

# 陈杰在永济芮城调研商事登记全帮办暨项目建设时指出 优化服务 加大招商 推动高质量发展

本报讯(记者 祁克宁)10月24日,市委常委、常务副市长陈杰带领市发改委、市市场监督管理局、市行政审批服务管理局等部门负责人,先后深入永济市、芮城县专题调研商事登记全帮办暨项目建设工作。

陈杰一行先后到永济市长荣嘉吉动物营养全球创新中心、三晋宇航科技有限公司、行政审批服务管理局,芮城县九峰山、学张乡斜口村菊花园

区场地、新南张机场等处,详细了解种业发展、企业运行、市镇村三级商事帮办办办联动服务平台建设、九峰山道教文化项目建设、菊花产业农旅融合及新南张机场运行等情况,协调解决相关项目推进运行过程中遇到的困难和问题。

陈杰指出,要持续优化营商环境,创新工作举措,打造好而优的全帮办品牌,全面提升人民群众办事的

满意度。要坚持问题导向,强化服务意识,主动化解项目建设过程中遇到的困难和问题,确保项目建设快速有序推进。要有前瞻性,充分挖掘利用现有资源禀赋,做好产业创新和文旅农旅融合,推动乡村振兴。要加大招商引资力度,主动走出去,对接更多、更好适合本地发展的项目,确保项目能够快速落地、开花结果,推动经济社会高质量发展。

# 董旭光在调研太阳能光伏硅片项目选址落地情况时强调 做好谋划设计 推动项目早日落地达效

本报讯(见习记者 许菲)10月24日,市委常委、副市长董旭光陪同同乐享新能源科技有限公司董事长张长江一行深入盐湖高新技术产业开发区、运城经济技术开发区,就太阳能光伏硅片项目选址落地情况实地调研。

董旭光一行先后来到盐湖高新区标准化厂房工程现场,运城经开区清控科创产业(运城)创新基地项

目、标准厂房项目现场等处,听取相关负责人关于项目选址的工作汇报,详细了解项目用地基本信息、规划布局、周边环境等情况,并围绕产业发展需求对项目选址落地的可行性进行深入讨论。

董旭光指出,项目建设事关全市经济社会高质量发展,各有关部门要立足实际、统一思想、长远谋划,合理利用规划用地,科学调度、优化配

置土地资源,为保障项目建设留足发展空间。要加强对接,聚焦招商引资项目落地需求,引导企业尽快制订实施方案,提前做好道路和水电等基础工作,全力以赴推动项目早日落地达产、产生效益。要持续强化要素保障,加强协同配合,做好各项前期服务保障工作,加大对项目前期选址、后期建设的支持和服务力度,竭尽全力为投资企业和项目提供全面服务与保障。

# 全市跨境电商综试区建设专题会召开

孙鹏程主持

本报讯 10月24日,副市长孙鹏程主持召开全市跨境电商综试区建设专题会,听取园区建设方案、平台建设方案情况汇报。与会人就加快推进跨境电商综试区建设进行交流讨论,并紧密结合主题教育相关要求研究部

署下一阶段相关工作。

孙鹏程强调,要学习先进地市经验做法,结合我市实际,制定跨境电商发展规划,加快推动跨境电商园区建设选址工作落地,要明确跨境电商发展目标,分阶段部署跨境电商发展

步骤,研究出台推动跨境电商高质量发展的实施方案。各级各部门要紧跟园区建设工作步伐,抓好跨境电商产业布局和发展,共同推动跨境电商综试区建设。

(梁浩)

# 市政协“提升农村人居环境整治水平”专题议政会召开

王平安出席

本报讯(记者 张俊瑛)10月25日,市政协召开“提升农村人居环境整治水平”专题议政会。市政协副主席王平安出席会议并讲话。

会上,市农业农村局副局长汇报我市农村人居环境整治总体情况;部分政协委员围绕提升农村人居环境整治水平提出意见建议;市直相关部门负责人针对委员建议作回应发言;市政府有关负责人作表态发

言。王平安指出,农村人居环境整治是乡村振兴的重要一环。要加强组织领导,充分调动各方力量。建立相关工作机构和专班,建立健全工作机制,强化统筹协调,推动乡村环境整治不断向纵深发展。要重点结合推动,提升整治标准。聚焦农村人居环境整治农村厕所革命、生活垃圾治理、生活污水治理等重点工作,持续

开展村庄清洁行动,加强乡村风貌引导,加快分类推进,有力有序有效推广“千万工程”经验在我市落地落实。要发挥政协力量,助力环境整治。立足政协专门协商机构特点,紧紧围绕提升农村人居环境整治水平,深入调研把脉会诊,借鉴先进地市经验,强化分析科学建言,为推进我市农村人居环境整治、实现乡村全面振兴作出积极贡献。



# “临猗果业大脑”平台正式上线

本报讯(记者 董战轩 通讯员 罗晓庆)10月25日,“临猗果业大脑”平台正式上线。该平台通过数字赋能,将有效推动临猗果业数字化转型,让果业生产更方便、果业管理更智慧、果品销售更便捷。

作为临猗县打造数字果业、建设现代农业强县、助推乡村全面振兴的最新成果,“临猗果业大脑”平台坚持“大数据、大平台、小应用”思路,依托云服务平台、布局1个“数据底座”、1个“领导驾驶舱”及5个“服务中心”,通过“果业掌中宝”联接果农、果商、果企和农超市场终端,聚合各种生产要素,实现果业智能化生产、数字化决策、市场化经营、国际化销售,赋能果业高质量发展。据介绍,“临猗果业大脑”平台“上接天线、下接地气、中布网线”,为广大果农朋友提供从种到收最全面、最便捷的政策技术信息服务。“上接天线”即采集产业政策、卫星遥感、市场价格等数据,为果农提供适时信息服务;“下接地气”即采集地块信息、土壤信息、环境信息、仓储信息、果园档案等

数据,为果农提供耕作农时、生产经营等指导服务;“中布网线”即汇聚果园、果商、经纪人、技术专家、农资销售等数据资料,为政府决策服务,为果农“种好果、卖好果”提供信息数据保障。数据纳百川,领先在云端。“临猗果业大脑”平台立足临猗果业产业化和城乡发展现状,覆盖该县14个乡镇272个村,致力打通果业生产、经营、管理、服务各个环节,最大限度实现“果业掌中宝”全民覆盖,争创全国一流的数字果业全产业链互联网平台。

# 北京“新发地”百强采购商走进我市采购采风

本报讯(记者 余果)10月24日,北京“新发地”百强采购商走进我市采购采风。采购商们先后来到万荣现代农业科技推广示范基地、联硕果园、万荣县苹果主题公园等处,深入了解果业种植环境,以及示范基地的新模式、新技术、新品种,为推动后续我市果品“走出去”打下坚实基础。

在万荣现代农业科技推广示范基地与联硕果园,采购商们实地查看

苹果新品种生长情况,了解宽行密植栽培模式、水肥一体化等新技术。在万荣县苹果主题公园,苹果博物馆以图片和实物相结合的形式,向采购商们展示了万荣县改革开放以来苹果产业发展的成就。博物馆外的广场上,采购商们将特优农产品展区、农产品深加工展区和电商直播区等展区围得水泄不通,与工作人员热情沟通交流。

采购商们纷纷表示,本次采购采风收获满满,不仅更加了解运城果业

发展特色、优势以及市场需求,而且拓宽了眼界,增进了了解,加强了合作。市果业发展中心负责人表示,本次活动对推动运城果品进入更大市场、提升运城果品的知名度和美誉度起到了积极的促进作用。下一步,市果业发展中心将围绕“品质果业、品牌果业、诚信果业”,搭建更多的产销对接平台通道,推动运城果品“出村进城”,进一步擦亮“特”“优”果品品牌,让运城果品香飘四方。



①10月25日,市民在果博会夏县展区参观。

②10月25日,电商博主在果博会现场直播带货。

③10月25日,市民在果博会农机装备展区选购农机产品。

本报记者 常奇 摄



# 全市开发区2023年1月至9月主要经济指标考核排名

## 1月至9月工业类开发区主要经济指标考核排名

开发区名称	工业投资增速(分值35分,目标值河津开发区16%、其余开发区17%)		规上工业增加值增速(分值35分,目标值河津开发区15%、其余开发区16%)		转型项目当年完成投资占工业投资比重(分值10分,目标值运城开发区88%、其余开发区82%)		得分	排名
	工业投资(亿元)	同比增速(%)	同比增速(%)	转型项目当年完成投资(亿元)	转型项目当年完成投资占工业投资比重(%)			
风陵渡经济开发区	9.99	19.3	21.5	9.23	92.4	80.00	1	
绛县经济开发区	12.83	11.7	19.7	11.47	89.4	69.04	2	
盐湖高新技术产业开发区	14.39	11.8	14.6	13.43	93.4	66.27	3	
永济经济技术开发区	12.69	37.1	-6.2	14.21	100.0	45.00	4	
河津经济技术开发区	19.64	-57.0	22.3	17.49	89.1	45.00	5	
垣曲经济技术开发区	16.09	15.9	2.4	8.54	53.1	44.52	6	
运城经济技术开发区	18.55	0.9	13.9	17.92	96.6	42.28	7	
新绛经济技术开发区	19.14	-21.5	5.0	18.49	96.6	20.83	8	
闻喜经济技术开发区	18.41	2.4	-2.5	18.41	100.0	14.95	9	
稷山经济技术开发区	22.90	-10.2	1.4	22.27	97.3	13.04	10	

分数相同按照工业投资增速排名

## 1月至9月农业类示范区主要经济指标考核排名

开发区名称	产业项目当年完成投资(40分,序时进度3亿元)	固定资产投资增速(15分,目标值18%)		农林牧渔业增加值增速(15分,目标值8%)	农产品加工业产值与农业总产值比(15分,目标值2.6:1)			绿色有机农产品覆盖率(15分,目标值48%)			得分	排名
		固定资产投资(亿元)	同比增速(%)		农产品加工业产值(万元)	农业总产值(万元)	农产品加工业产值与农业总产值比	绿色食品和有机农产品生产面积(亩)	所有农产品生产总面积(亩)	绿色有机农产品覆盖率(%)		
临猗现代农业产业示范区	8.06	12.22	13.8	7.3	175118.50	64141.30	2.73:1	163202	261936	62.3	95.18	1
万荣现代农业产业示范区	5.75	9.41	12.8	5.6	142181.00	54685.50	2.60:1	146784	165713	88.6	91.17	2

# 运城市职工医疗互助工程 报销比例提高10%

本报讯(记者 陶登肖)为进一步促进职工医疗保障体系建设,减轻职工因患病造成的经济负担,协助政府解决职工因病致贫、因病返贫的问题,提高职工医疗保障水平,市总工会日前将职工医疗互助报销比例在原有的基础上增加10%,最高报销限额在原有基础上增加10000元,以更好地服务广大患病职工,让广大干部职工充分感受到工会“娘家人”的温暖。

据了解,今年运城市职工医疗互助工程政策主要对以下两方面进行调整:一是核定基数为2000元(含)一5000元的报销比例由15%上调为25%;核定基数5000元(含)以上报销比例由20%上调为30%;二是一个互助期内最高报销限额由20000元上调为30000元。

万荣

# “信息高速公路”畅通零工增收渠道

本报讯(记者 裴旭薇 通讯员 冯镜霖)“上午给你们发的招聘信息,下午就有求职人员联系我,你们工作效率真是高!”近日,在万荣县零工招聘微信群,山西沐林新能源科技有限公司的武先生高兴地告诉工作人员。

求职招聘的高效率离不开畅通的信息渠道。为了让招聘信息快速直达求职者,架起零工就业的“信息高速公路”,今年以来,万荣县人社局成立就业服务专班,结合县域实际,摸排水果、中药材、畜禽养殖等农业产业,外加剂、中医药、农副产品加工等工业产业,快递、货运、装修、家政等服务业的零工就业需求,依托县就业服务中心、乡镇(社区)就业服务站、村级居民组长(社区网格员),建立县乡村三

级就业服务微信群,由专人收集就业信息,每天向各村居民小组(社区网格)微信群推送就业信息,让就业信息第一时间直达求职者。同时,该县同步在山西零工市场平台及全县主流媒体的微信、抖音平台发布就业信息,并常态化开展直播带岗,定期在零工市场和乡镇开展招聘活动,满足群众多元化、多渠道就业增收需求。

据了解,就业专班成立以来,万荣县共收集发布县内企业、个体户、农村劳务经纪人、人力资源公司等就业岗位1.3万余个,带动零工就业2700余人,完善了“覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效”的全方位就业公共服务体系,打通了公共就业服务的“最后一公里”。